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9. Turkiye'de bir bélgede 21 Temmuz 2015
tarihindeki saganak yagmur; sel ve su tagkin-
larina yol acmistir. Uzmanlar bu yagisin sel
ve su tagkinlarina yol agabilecegi konusunda
insanlari daha énceden uyarmigtir.

Bu bolgede yaz aylarinin genellikle yagis-
siz ve sicak olmasina ragmen yasanan

bu durum ile ilgili agsagidaki yorumlardan
hangisi dogrudur?

A) Sel olmasi boélgenin ikliminin degistigini
gosterir.

B) Bu tarinte yagmur yagmasi bélgenin iklim
6zelliklerinin bir sonucudur.

C) Bu tarihte yagmur yagmasi bir hava olayi-
dir.

D) Bu tahmin sadece iklim bilimci tarafindan
yapilabilir.



Efe, havanin yagisli olmadigi ve sicakligin yliksek oldugu bir hafta Avustralya’nin
Sidney sehrine gezi dlizenlemek istemektedir. Bu amacla Sidney’in iklim ve hava
durumuna ait grafiklerini incelemeye baslar. Ancak iklim grafiginde Sidney,
haziran ayinda yagissiz goriinlirken hava durumu grafiginde bu ayin ilk haftasi
yagisli gorinmektedir.

Buna gore Efe’nin gezi tarihini ayarlamak icin dikkate almasi gereken veriler
hakkinda asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Genis bir bolgedeki atmosfer olaylarinin ortalamasini gosterdigi icin iklim
verilerini dikkate almalidir.

B) Gunlik degisken hava olaylarini gosterdigi icin hava durumu verilerini
dikkate almalidir.

C) Uzun vyillar devam eden atmosfer olaylarinin ortalamasini gosterdigi icin
iklim verilerini dikkate almalidir.

D) Atmosferde meydana gelen degisimler tahmini oldugu icin hava durumu
verilerini dikkate almalidir.



Alcak basing alanlarinda ytikselici hava hareketleri gérlirken, yiksek basing alanlarinda algalici hava hareketleri goérdillir.

Bu bilgiye uygun c¢izim asagidakilerden hangisidir?
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2019 Yilinda yayimlanan Hakiimetler Arasi iklim Degisikligi Paneli (IPCC) raporuna gére insanlar, sanayi devriminden
sonra yerklrenin ortalama sicakligint 1°C artirmiglardir. Bu artig kuraklik, sel gibi olaylara ve deniz seviyesinde yiksel-

me gibi sonuclara neden olmustur. Yine bu rapora goére yerkirenin 1,5°C daha 1sinmasi geri dénisu olmayan sonuclara
neden olacaktir.

Metinde bahsedilen “geri déniisi olmayan sonuclar” engellemek igin insanlarin,

|. Ylruyerek gidilebilecek yerlere motorlu tasit kullanmadan ulasmak.
ll. Tarimsal tUretime uygun olan orman alanlarini tarim alanina cevirmek.

lll. Enerji Gretimi icin riizgéar, glines ve dalga gibi dodal kaynaklari kullanmak.

hangilerini yapmasi dogru olur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) 1 ve lll. D) Il ve llL.



1. Cesitli etkiler sonucunda hava sicakliginda meydana gelen degisimler, alcak veya yliksek basing alanlarini olusturur. Isi
alarak sicakligi artan havanin yogunlugu azalir ve algak basing alani olusurken, 11 vererek sicakligi azalan havanin yo-

gunlugu artar ve yliksek basing alani olusur.

Iki farkli sehirdeki hava molekadillerinin dagilimi tanecik modeli kullanilarak asagidaki gérselde verilmistir.
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Buna gore sehirlerde yasanan hava olaylanyla ilgili olarak asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) K'de yukseltici hava hareketleri gorulur.

B) K'de yillik ortalama yagis miktari fazladir.
C) L'de yillik ortalama hava sicakligi yuksektir.
D) L'de havanin bulutluluk orani yuksektir.



A)

B)

Yiksek basingtan alcak basinca dogru olan hava hareketine riizgér denir.

Ruzgarin olusumunu ve hareket yénini gozlemlemek igin asagidaki deney dizenegi tasarlanmistir.
Deneyin Adi: Razgar Olugsumu

Gerekli Arag Geregler:

ﬁ. ﬁ. o . :

iki adet 6zdes mum Strafor kopik taneleri Cam boru Ayak

Deneyin Yapiligi:
« Strafor koplik taneleri cam borunun orta kismina esit sekilde dagitilacaktir.
« Ayni miktarda 1s1 veren mumlar yakilarak cam borunun uygun yerlerine konulacaktir.

» Rizgéarin hareket ydnini gézlemlemek icin cam borunun igindeki strafor kdpiik tanelerinin yigiima miktarindan ya-
rarlanilacaktir.

Buna gore hangi secenek dgrencinin deney sonucunu gosteren diizenek olabilir?

C)

D)




